
Za lepšo govorico
Strokovnjaki pomagajo govorno prizadetim otrokom

Zavod za usposabljanje slušno in go-
vorno prizadetih otrok v Ijubljuni je
poslal v vrtce svoje sodelavce logopede.
S to široko akcijo žell zavod zajeti čim-
vcč predšolsklh otrok v surosti od treb
do sedmih let, to je do vstopa otrok
v šolo, v področje svo.jega delovanja.
Namen akcije je vkljnčiti otroke z go-
vornimi motnjami T govnrno terapijo
in odpraviti govorne napake posamezni-
kov do vstopa v šolo, kar pomenl, pre-
prečiti čim več motenj, id zaviralno vpli-
vajo na uspešnost otrok v šali.

V vzgojno-varstveni zavod Mladi rod
sta prišli logopedinji, tovarišica Jarčeva
in Trampuževa. Sedaj sta že dobri znan-
ki otrok v tem rrtcu In otroci ,jima re-
čejo kar tovarišica, prav tako kot ime-
nujejo svoje vzgojiteljice.

Vse otroke, starejše od treh let —
takih Je v vseh enotah zavoda »Mladi
rod« 425 — sta testirali, ugotovili mot-
nje v razvoju posameznika, postavili di-
agnozo in določi terapijo. Odkrilj sta
da Je v našem zavodu 64 logopatov,
največ otrok pa ima motnje: rotacizem
kot napako. V začetku razvoja govora
jeto prebodna pomanjkljivost, ko otrok
izgovarja namesto glasu r glas 1 ali j ,
ki pa se praviloma po tretjem letu iz-
gubl. Ce se ta napaka olirani dalj časa,
govorimo o govorni motenosti Nasled-
nja pogostna tnotnja je interderrtalni sig-
matizem, kadar otrok izgovarja sičnike
in šumnike med zobmi. Unilateralni sig-
matizetn pa je enostransko izgovarjanje,
kar je lahko tudi posledica pretiranega
sesanja dudke ali prsta.

Logopedinji Individualno delata z vsa-
kim logopatom enkrat tedensko petnajst
do dvajset minut, odvisno od starosti
otroka in njegove individualne zmoglji-

vosti. Pri delu uporabljaia metode pred-
šolske vzgoje, predvsem metode igre,
razgovora, neposrednega opazovanja, pri-
povedovanje otroka ob iloločeni vsebini.
Bill sta prisotni v skupinl, pri zaposli-
tvi iz vzgojnega področja razvoja go-
vora, ki jo je vodila vzgojiteljica Prl
tem sta opazovali govorno sposobnost
iii sproščenost otrok, ko so Ie-ti v svoji
Igralnici med svojimi vrstnikl. Logope-
dinji menita, da bosta z rotrajnim delom
lahko odpravili napake pri večini otrok
do vstopa v šolo.

Logopedinji sta Imeli tudi razgovore
s starši prizadetih otrok. Razložili sta
jim nastanek in motnjo v govoru njiho-
vega otroka, hkratl pa sta dali tudi
ustna in pismena navodila za delo star-
šev s prizadetimi otroki doma.

Logoped v vrtcii ponvml za otroke
z govorniml motnjami načrtno In sistfe
matično odpravljanje govornih napak v
obdobju otrokovega razvoja, ko je otrok
še zelo dojemljiv za oblikovanje pra-
vilnega lzgovora glasov. Î e-to je težje
doseči v šolskem obdobju, ker se hkrati
že pojavljajo druge psihične motnje, kot
kompleks manjvrednosti zaradi zbada-
nja sošolcev, bolestna sam»kritičnost in
podobno.

Otroku v vzgojna-varstvvncm zavodu
pomeni pravilna izreka bolj sproščeno
življenje med vrstniki, sa) njegova na-
paka lahko deluje kot zavora v soei-
alnih odnosih jn v celotntan psiliofizič-
nem razvo.ju. Logoped, ki priliaja v
vrtec razbremeni tudi starše, da jim
ni treba iskati strokovne pomoči izven
vzgojno-varstvenega zavoda in votliti
otrok k logopedskim vajam v popoldan-
skem času.
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